



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10 758

Miércoles 7 de junio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tomate Aróvalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 7.—A las cinco abre la sesión el Sr. Besteiro.

Prosigue la discusión del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El Sr. Elola defiende un voto particular, en el que pide que los derechos individuales se extiendan al aspecto social.

El Sr. Gomariz, por la Comisión le rechaza, siendo el voto retirado por su autor.

El Sr. Horn defiende una enmienda, en la que propone que se anteponga al artículo 40 uno nuevo, que diga: «Las garantías individuales a que alcanzará el recurso de amparo, establecido en el artículo 121 (letra B) de la Constitución, son las consignadas en el título III de esta ley».

Se rechaza la enmienda. Es aprobado el artículo 39. Después de discutir algunas enmiendas del señor Elola se aprueban los artículos 40, 41 y 42.

El presidente del Consejo lee un proyecto de ley transmitiendo a la Generalidad de Cataluña los servicios del Notariado.

Se aprueba a continuación el artículo 43 del proyecto de Tribunal de Garantías.

El Sr. Ossorio defiende una enmienda que luego retira.

Sin discusión se aprueban los artículos 45 a 48, este último con una aclaración del Sr. Sapina, que acepta la Comisión.

Queda terminada la discusión del título IV.

Se pasa a discutir el V, y el señor Elola defiende un voto particular al artículo 49, que retiró a continuación.

Intervienen los señores Gomariz y Ossorio y Gallardo, y poco después queda aprobado el título y el proyecto de Tribunal de Garantías.

Se aprueba un dictamen autorizando al ministro de Marina para el pago de las indemnizaciones al personal despedido de la Compañía Transatlántica, pasándose a continuación a ruegos y preguntas.

El Sr. Martín se queja de las condiciones en que se halla el mercado del trigo y pide que sean condonadas multas impuestas por ventas de este cereal, efectuadas directamente, sin mediación de Bancos.

(En la Cámara quedan unos 20 diputados).

El Sr. Pérez Madrigal denuncia el proceder del profesor auxiliar de Derecho Internacional privado de la Universidad Central, quien, por diferencias con los alumnos de la Federación, que protestaron del horario de clase, ha suspendido al 95 por 100 de todos éstos.

El ministro de Instrucción contesta que no tiene elementos de juicio para opinar.

El Sr. Ortega y Gasset (D. E.) denuncia hechos ocurridos en Montarrabá de la Serena (Badajoz), en cuyo pueblo varios vecinos se reunieron para parcelar una finca, constituyendo el Sindicato de Unión Agraria, el cual ha realizado ya dispendios por valor de 80.000 pesetas, y que encuentra grandes dificultades por parte de la Casa del Pueblo.

También dirigen varios ruegos y preguntas de escasa importancia otros diputados, levantándose la sesión a las nueve.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Don Miguel Maura se mostró tan optimista, que aseguró que de esta semana no pasa la crisis. Mañana, jueves, será, según él, un día interesantísimo.

Después de aprobado definitivamente el proyecto de Garantías Constitucionales, el Sr. Azafía plan-

teará la cuestión de confianza ante el Presidente de la República, y éste será el momento de que abandone el Poder un Gobierno cuya situación es realmente insostenible, y que se halla en una postura tan pintoresca, que no ha ocurrido nada igual en ningún país del mundo.

Los diputados señores Vaquero y Rey Mora comentaban en los pasillos ante un grupo de periodistas la cuestión suscitada entre el gobernador de Córdoba y el periódico «La Voz», de la misma ciudad, y como fuerza de sus argumentos exhibieren un ejemplar de dicho periódico que aparecía con varias columnas en blanco, cosa que al decir de ambos diputados no se hizo con la Dictadura.

Dijeron los señores Vaquero y Rey Mora que en Córdoba era costumbre, desde tiempo inmemorial, que los gobernadores dieran cuenta de cómo habían invertido el dinero destinado a la Beneficencia, y que para allegar recursos estaban autorizados dos rifas. Como el actual gobernador no daba a conocer aquellos datos, dicho periódico, que defiende el ideario radical, se dirigió al gobernador, diciéndole desde sus columnas que al igual que sus antecesores diera cuenta de la inversión, censurándole, a la vez, que en vez de dos tómbolas, como era costumbre, hubiera autorizado cerca de treinta.

El gobernador, entonces, envió a la Policía para que se incautara de la edición del periódico, y bastante tiempo después de llevada a cabo esta diligencia, llegó el mandamiento judicial. Dicha autoridad llegó hasta prohibir la publicación de los originales que se referían al asunto, siendo ello la causa de que el periódico apareciera con algunos blancos.

El Sr. Lerroux, al salir del Congreso, fué abordado por los periodistas, quienes le preguntaron si esperaba acontecimientos para hoy y contestó:

—Mañana no creo que pase nada. Pasado mañana pasará lo que quiera la Divina Providencia.

—Ya está el toro en la plaza. Veremos quien se encarga de matarlo, porque yo ya lo he torreado bastante.

La Ley de Congregaciones

Un diario judío alemán dice que se trata de una victoria de la masonería

«El Debate» de hoy publica una interesante crónica de su corresponsal en Berlín, Sr. Bermúdez Caffete, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«Publicada en la mañana del domingo por los diarios del Reich la noticia de la Encíclica sobre la persecución religiosa en nuestra patria, todo son desde entonces llamadas por teléfono, preguntas y hasta recados. Unos me muestran su sentimiento, otros me piden detalles, de algún periódico o agencia me ruegan un artículo. La gente no comprende cómo España, el instrumento elegido por la providencia en el siglo XVI para conservar su Iglesia católica, comete ahora el terrible «unsinn» (disparate) y la absurda necesidad de perseguirlas».

«Y no es hombre de gobierno quien en vez de resolver los grandes conflictos que nos agobian, crean unos nuevos, artificiales».

«El demócrata «Voessische Zeitung», financiado por judíos y muy agradecido a nuestro Gobierno, no puede menos de afirmar que se trata de un exceso de anticlericalismo

TEMAS DEL DIA

Consigna y táctica conocidas

Desde cierto tiempo a esta parte el mayor número de los que combaten la religión lo hacen hipócritamente, con vistas al engaño de las gentes sencillas. No dicen que van contra la religión, sino contra el mal espíritu que la informa y suplanta. Afirman que no combaten a la Iglesia, sino al clericalismo dominante e inquisitorial. Y al establecer el laicismo en la vida oficial y crear la escuela laica tratan de hacer ver que su propósito no es ateo ni anticatólico en lo que se refiere a la enseñanza en las escuelas. La misma táctica se siguió en Francia; y al fin de cuentas se quitó el disfraz del laicismo anticlerical para declarar con todo descaro por labios de Viviani que se proponía nada menos que apagar las luminarias del cielo, ¡y las apagó! A la vista está el hecho; pero fué para él sólo y sus corifeos. Las luminarias del cielo siguen resplandeciendo ante la rabiosa impotencia de los satélites del mal.

Como ocurrió en Francia y ha sucedido en todos los países en que han conseguido las sectas el usufructo del poder, la consigna es la misma en los principios; se teme la declaración descarada de persecución religiosa. Es maña esta que se descubre en todos los documentos judío-masónicos que se han hecho públicos. Por ello los enemigos de la Iglesia, que hacen todo lo que pueden y saben para heirla, aseguran con la más refinada e inocente de las hipocresías que no se persigue a la religión, que su intención no es esa, sino hacerla más amada, más digna, más elevada.

Pero para desgracia suya ya no engañan a nadie. Los hechos evidentes han puesto al descubierto los señuelos de la hipocresía y no hay quien no vea la realidad de las intenciones que obedecen a un plan secreto bien manifiesto. Y por si aún quedase alguna duda sobre los hechos, son los Obispos, es el Papa los que denuncian a la faz del mundo entero la realidad de la persecución, de la opresión y de la tiranía en leyes atentatorias a los más sagrados derechos de la Iglesia y de las instituciones más amadas de ella.

La verdad es clara. Por eso se impone la formación del frente común integrado por todos los distintos sectores de derechas para hacer una oposición valerosa y decidida a los planes antirreligiosos. Es hora—como ordena el Papa—de dar de lado a lamentaciones estériles y de rechazar todo motivo de separación. Cuando todos los católicos formen un bloque compacto será el momento del triunfo contra los planes sectarios. Por fortuna la unión de los católicos va camino de ser una grata realidad.

La sustitución de los Jesuitas

Ha transcurrido más de un año desde la disolución de la Compañía de Jesús. El Gobierno anunció en aquella fecha que sería facilísima la sustitución, y no hace un mes el Sr. de los Ríos dijo en un periódico de la noche que, no sólo se había hecho la sustitución, sino que los centros actuales tenían una vitalidad superior a aquella de que gozaban cuando estaban en manos de la Compañía de Jesús.

Pero a estas afirmaciones optimistas sale al paso con un rotundo mentis la dolorosa realidad. Las Universidades Académica y Comercial de Deusto; el Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid; el Instituto Químico, el Laboratorio Biológico y el Laboratorio psicopedagógico, de Sarriá, no han podido subsistir desde la disolución de la Compañía de Jesús. En Vigo, Oviedo y Gijón el Estado ha llevado a los Colegios de los Jesuitas los Institutos oficiales, dándose el caso de que Colegios que eran para 200 alumnos, al ser convertido en Instituto oficial tienen que acoger a más de 800. El Colegio de San José de Valladolid se ha trasladado a Curia (Portugal) con más de 200 internos que han preferido la enseñanza religiosa a la laica.

En Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra la sustitución ha sido nula, pues el Gobierno no ha podido suplir las Universidades e Institutos especializados allí existentes por otros laicos de igual naturaleza; y así, en Luchana el ministro de Instrucción no ha hecho otra cosa que trasladar la Escuela Normal que funcionaba antes en local propio al Colegio especialista de los PP. Jesuitas. En Valencia nueve profesores jesuitas daban enseñanza a 600 alumnos. Actualmente los maestros son siete y los alumnos unos 320.

En un edificio que la Compañía de Jesús poseía en Sevilla se ha instalado también un Instituto-escuela. Cuando daban clase los Jesuitas asistían a ellas unos 350 alumnos; ahora sólo acuden 70 y hay ¡21 profesores! Antes esas cinco veces más de alumnos no sólo no costaban nada, sino que daban una crecida contribución al Erario; ahora los 21 catedráticos los paga el Estado del Presupuesto con perjuicio del contribuyente.

En el magnífico colegio de Chamartín de la Rosa que los radicales socialistas quieren para Casino, se educaban 300 alumnos internos, ahora... ¡seis!

Pero de todo esto es más digno de tener en cuenta el caso del Instituto Católico de Areneros. ¿Qué ha hecho el Estado laico de los 600 obreros que allí recibían enseñanza gratuita y adquirían el título de contra-maestros de fábrica? Ahora el I. C. A. I. está en Bélgica y en él reciben instrucción obreros belgas. ¿Qué ha hecho el Estado para capacitar a los obreros que antes recibían allí enseñanza? Nada.

Con estos datos tiene el lector elementos de juicio para apreciar el impulso que con la disolución de los jesuitas recibió la cultura española, y de la gran «vitalidad» que hoy se observa en aquellos colegios que «antes estaban muertos». Por eso: por los grandes beneficios que a la cultura patria ha reportado la sustitución de la Compañía de Jesús, es por lo que, sin duda, se pretende ahora seguir adelante quitando a los órdenes religiosos «su influencia nefasta en la escuela». Pero en nombre de la incultura cavernaria se les puede decir a los laicos que podrán llevarse todo: Escuelas y material de enseñanza, pero que los cerebros de los obscurantistas no los podrán suplantar. Y ahí está el motivo del «éxito» de la sustitución laica.

que ha vencido la masonería, a la que pertenecen cinco ministros, y que se trata de una situación pasajera, porque la mayoría del país sigue siendo católica. La «Germania» da mañana el texto íntegro de la Encíclica y escribe un comentario bastante duro.»

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Una llamada de atención a la opinión pública española

El Sindicato Patronal de la Panadería, de Madrid, ha publicado una nota, en la que dice que juzga interesante llamar la atención de la opinión pública de toda España sobre el hecho de que el Consejo Ordenador que estudia el problema del pan, ha redactado un proyecto que, en el caso de que logre efectividad, sería el primer paso para la implantación del comunismo oficial en España. Se trata de despojar de sus industrias a los actuales fabricantes, entregándoles el importe de las valoraciones de sus comercios en láminas a tal efecto creadas y no en valores del Estado o en metálico, otorgándoseles a todos ellos el derecho de pasar de ser propietarios a ser obreros. Para oponerse a la aprobación de este proyecto, los patronos han visitado hoy al ministro de Agricultura.

Contrastes del tiempo ¡viva la Virgen!

SEVILLA.—Anoche, en medio de un imponente entusiasmo, terminó la romería del Rocío. Han asistido más de veinticinco mil personas, numerosas carretas adornadas y más de quinientos caballistas. La Virgen iba a hombros de la multitud, que la ovacionaba con gran entusiasmo, al mismo tiempo que se oían numerosos vivas a la Blanca Paloma y otros. También se dieron entusiastas vivas al Clero español, cosa que hasta ahora no había ocurrido jamás. Durante toda la romería se cantaron numerosos fanfanguillos, con letras alusivas a la famosa frase de Azafía de que España no es católica. Muchos gritaban que era la ocasión para que fuera a convencerse.

En el pueblo de Almonte, los elementos afectos al Sindicato comunista lucharon a brazo partido por llevar a hombros el tempete donde iba la Virgen, a la que dieron entusiastas vivas, diciendo que una cosa era el Sindicato y otra la Blanca Paloma. Un piquete de la Guardia civil que fué enviado por el temor existente de que se produjeran desórdenes, fué acogida con una imponente ovación. En toda Sevilla se comenta con gran alegría la demostración tan imponente de fe que ha constituido la celebración de la romería.

La huelga socialista de Sevilla se extiende

—La Federación provincial obrera de la U. G. T. ha mandado una nota a la Prensa en la que dice que se han sumado al movimiento 60 pueblos y que el paro se ha extendido a distintos ramos, incluso al servicio doméstico.

Hasta ahora, con arreglo a los datos facilitados en el Gobierno civil, el paro sólo afecta a 36 pueblos. Se sabe que en muchos, a pesar de la huelga, trabajan bastantes obreros.

En Morón, donde también están en huelga los afiliados a la C. N. T. los huelguistas incendiaron un carro del servicio de limpiezas. En Tomares han sido quemadas dos máquinas Agrícolas.

A esta huelga se la denomina jocosamente «gubernamental», por haberla iniciado los socialistas.

Intento de asalto a un Banco

BILBAO.—A las once de la mañana tres individuos intentaron atracar en Algorta la Sucursal del Banco de Bilbao. Advertidos a tiempo los empleados cerraron las puertas, hicieron funcionar los timbres de alarma y dispararon al aire para llamar la atención de la fuerza. Los atracadores, al verse fracasados, huyeron en un automóvil, después de herir gravemente al guardia José Campos y de menos importancia a

ACOTACIONES

Veinticinco mil personas en la Romería del Rocío. La multitud vitoreó a la Virgen y al Clero español. Afiliados el Sindicato comunista; luchaban por llevar el tempete de la Virgen.

¿Lo ven? La Ley de Congregaciones empieza a producir efectos.

La Grandeza de España protesta contra la ley de excepción de las Congregaciones religiosas.

¿Y qué importa la «Grandeza» a la «Pequeñeza» opuesta a la España de la «Grandeza»?

«En Tolón se va a erigir una colosal estatua a la Virgen».

El monumento comprenderá una basílica, varias capillas en roca viva en lo alto de la montaña y la estatua.

Para llegar a la iglesia se construirá un funicular. La estatua de la Virgen tendrá 94 metros de altura. Por una escalera circular podrá llegarse a la parte más alta de la estatua.

Esto es en la Republicana Francia en la que un pobre diablo quiso escupir a Dios prometiendo apagar las luces del cielo.

¡Lecciones elocuentes que aún no abren los ojos a los intelectualizados de la Enciclopedia!

He ahí un anuncio: «Caramelos y Matalombrices Catalá».

Catalá, Catalá y verás cómo la difías.

«Durante el Congreso del partido radical socialista el Sr. Domingo estuvo toda la tarde en una platea».

No es extraño, como era domingo, pues el hombre quería tener un raitito de expansión, y se fué a un palco.

¿Han visto ustedes cómo le tira Talla a D. Marcelino?

De la reseña de un periódico del Congreso radical socialista:

«Comienza el Sr. Galarza cantando las virtudes de Azafía».

Desconocíamos a Galarza como cantante. Aunque nos consta que da el «sí» agudo con gran facilidad y limpieza.

«Para Presidentes de Juntas de Reforma agraria han sido nombrados:

Granada: un catedrático (azafista); Bilbao: un ex-encargado de la oficina de la Diputación (radical socialista); Coruña: un registrador de la Propiedad (socialista); y Alicante: un notario (socialista)».

¡A ver, uno que entienda, que esto es un lío!

«En la fiesta del personal de Hospitales y S. natorios habló el señor Bugeda, quien abogó por el sacrificio de todos para el sostenimiento de las mejoras logradas para el proletariado, pues la misma vida humana poco importa junto al ideal socialista».

¡Es un consuelito! Ir a los enfermos con esas monsergas del socialismo. ¡Como pa tirarle un fiesto!

Manuel Arrieta. Se han practicado varias detenciones.

Nuevos detalles señalan que tres desconocidos alquilaron un automóvil en Vitoria, cuyo número de matrícula es el 1.113. En dicho coche se dirigieron a Gualca. Poco antes de llegar a este pueblo arrojaron al chófer por un terrapén y uno de los pistoleros lo ató a un árbol. Los desconocidos ocuparon de nuevo el vehículo y en él marcharon a Algorta.

El chófer fué encontrado en el mismo sitio donde le dejaron los atracadores. Sólo padece fuerte excitación nerviosa y ha podido dar algunos detalles que facilitarán la captura de aquéllos.

La gran Asamblea de Vitoria y los patronos

Muy carifosa y entusiasta es la aceptación con que ha visto el programa de la gran Asamblea de Cuestiones Sociales el elemento obrero, que es quien de ella ha de reportar, al parecer, más beneficios puesto que se ha de estudiar con interés la manera práctica de conseguir sus tan anheladas y justas reivindicaciones, pero no lo es menos, como ya lo habíamos hecho observar anteriormente, la favorable acogida que la clase patronal le ha dispensado y que comienza a columbrar en las doctrinas de las encíclicas la clave para resolver la completa y pavorosa cuestión social y el medio de «hacerla más suave, quitándole toda aspereza».

La multitud de cartas recibidas en el Secretariado de la Asamblea (Vicente Golcochea, 5) procedentes de muchísimos industriales, enterados de su celebración, piden con la mayor avidez toda clase de detalles para inscribirse y tomar parte activa en sus sesiones de estudio dicen muchísimo más que todo lo que nosotros por nuestra cuenta podríamos añadir a guisa de comentario.

No nos abstendremos, sin embargo, de manifestar que su postura—la nueva postura de los patronos, queremos decir—es de todo punto razonable y se halla muy a tono con lo que las circunstancias en la actualidad, piden y con lo que la voz de los Sumos Pontífices enseña.

Las incontables peticiones de superior salario, de rebaja del tiempo de jornada etc., que los socialistas y comunistas validos de la violencia tratan de imponerles, sin un freno y límites dictados por normas de equidad y de justicia, por una parte, y por otra su buen deseo de ajustarse a la doctrina de las encíclicas les animan a buscar un sistema de mayor perfección que los actuales acomodados a la evolución originada por los adelantos, en el cual, aunque de su parte hagan algunas concesiones, se vean respetados sus derechos y el auge y desarrollo de sus industrias.

Nos felicitamos todos de que se manifiesten ya estas señales sintomáticas de la comprensión razonabilísima de la clase patronal que nos da pleno derecho a predecir un exitoso de la gran Asamblea de Vitoria, y que nos causa gran satisfacción por el hecho de haberse ya todos dado cuenta de que la solución difícil de este difícil problema no se puede ver con claridad sino es a la luz diáfana y esplendente del claro sol de la justicia social.

Muy a placer publicaríamos cartas, preciosas cartas, de patronos en las que insistentemente se pide a la Junta Organizadora que no sea ésta una Asamblea de orden puramente teórico sino de orden princi-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8. Jueves.—Santos Guillermo, arzobispo; Medardo, Heraclio, Severino, Maximino, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, cfs. y Caliope, mártir.

La misa y oficio divino son de la intractava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena a San Amónio

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario al Santo con los siguientes actos:

A las seis de la tarde Exposición de Su D. M., rezo de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana Novena y Gozos.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús:

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.



Este valiente muchacho

es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

pelmente práctico, de llegar a los hechos.

Seguros estamos de que tal es la mente de los organizadores y de que por este camino se llegará, y quizá muy pronto, a lo que todos anhelamos. De ello se fecundarán, con justo motivo, los primeros los patronos, que tan magnífica labor harán en la Asamblea de Vitoria, por haber cumplido con sus deberes de ciudadanos honrados y de católicos buenos.

El marxismo ha propagado el odio distanciando a las clases sociales, el catolicismo predice el amor armonizando los intereses del capital y del trabajo y uniendo en razonable y amistosa concordia al patrono y al obrero.

La tradición no se interrumpe

(De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA, 5.

—¿Qué pasa?... ¿Qué ocurre?... Dianas, cohetes, campanas al vuelo, y mucho bullicio desde madrugada!... ¿Quiéres decirme al instante, qué pasa?

—Sí, hombre, sí; te lo diré. Piedrahita.—La Tacita de plata de Avila—celebra como otros muchos sitios sus tradiciones y costumbres, siendo una de ellas, desde muchos años ha, una típica romería o gira campesina a «La Vega», donde se halla instalado el Santuario de la Virgen de ese nombre, Patrona de esta villa y del valle del Corneja. Se celebra una típica romería. En la Ermita, misa mayor cantada por simpáticas y guapas señoritas, sermón y no sé qué más. Después en la pradera, caras bonitas, casetas, baratijas, baile de música y de gallinilla; en fin quédate, pues has de pasarlo bien.

—¿Sabes que estoy por quedarme?... Quisiera, pero... en fin, me quedo.

Son las nueve y media de la mañana, la gente de un lado para otro corre, unos a coger el automóvil que ha de conducirles al lugar en cuestión; otros a enjaezar su cabalgadura y, los más a pie, marchan como aquellos a la Vega. Nosotros también vamos (cómo no), si por ello se ha quedado el forastero amigo.

Ya llegamos; la campana de la Ermita lanza sus sonidos al viento, y vemos a los fieles entrar en el lugar sagrado, con el mayor orden y recogimiento, a rendir a la Virgen, a su Patrona, el culto religioso que la misma merece.

Dícese misa mayor o de tres, a cargo del Párroco de esta villa don Luciano del Valle y los sacerdotes señores Baquero y Labrador, hijos estos dos, de esta localidad; y por el Coadjutor D. Miguel Herraiz se dirigió la palabra a los fieles, el que con frases de verdadero amante de la Madre de Dios hizo resaltar las virtudes de la Virgen de la Vega.

Por las simpáticas señoritas de la localidad Carmen Mañas, Carmen Bobo, Josefa Hernández, Julita Lastra, Luz Cepeda, Lola Muñoz, Marija Gómez, Marija Lastra, Marija Diego, Pepita Lastra, Teresa Varela, y no recordamos si alguna más, fué cantada la misa, y lo fué con tal perfeccionamiento y melodía, que no podemos menos de reconocer en ellas verdaderos dotes para el canto, por lo que sinceramente las felicitamos. Rogamos perdón si al mencionar nombres, hubiéramos por ovido dejado de consignar el de alguna señorita.

Total, que la mañana se fué, y como sea la hora de comer, si te parece, amigo, vámonos a Piedrahita por... después volver.

—Espera hombre, ¡no tengas prisas!... déjame que contemple bien a tus paisanas, que por cierto las

hay bellas y bonitas. ¡Vaya morena que veo allí!... ¿y aquella rubia?... ¡Cuánto celebro el haberme que dado! ¡Oye!, después ¿qué hay?

—Ya lo verás, ahora vamos a Piedrahita.

Cuando esto sucede nos sorprende un aguacero tremendo, que parece va a ser causa de estropear la fiesta, cosa que de veras lamentaríamos.

Nuevamente en la Plaza Mayor comienza el bullicio e incorporados a nuestros amigos que en el café esperan hacia la Vega parifimos, pero hemos de hacerlo, como los más, en automóvil, porque el aguacero no cesa y arrecia de tal manera que tiene en acilid indecisa a la gente, hasta el extremo que muchos amigos y familiares que tenían preparadas suculentas meriendas, desisten de ir a comerlas a la pradera, y lo hacen en sus hogares.

A mi amigo el forastero le veo «cariz bajo» y triste, sin duda porque la promesa que de diversión le hice, no vá a cumplirse; no por culpa mía, sino de la fatalidad. El temporal es la causa de ello.

Cuando ya los piedrahitenses y forasteros daban por sentado el que la lluvia—muy intensa, por cierto—no había de cesar en toda la tarde y, por tanto, la fiesta resultaría desanimada, oímos las alegres notas de un pasodoble tocado por la Banda de música, que se dirige a la Vega.

También la gente marcha; ha mejorado el temporal y la pradera se ve animada; no tanto como de costumbre en este día, pero desde luego más de lo que creíamos por lo desapacible de aquel.

El amigo, por tanto, se alegra, pero ¡ay! que esta alegría dura poco. Densos nubarrones cubren el espacio y en seguida vemos convergida la pradera, en una laguna tremenda.

Vuelta a los automóviles y a casa que está lloviendo.

Nadie queda ya, por tanto, en la pradera; todos regresan a sus hogares con el sentimiento de que el temporal haya estropeado la fiesta, pero con el corazón henchido de satisfacción por haber visto a su Patrona «la Virgen de la Vega».

TOS-SAN

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Estación de Ampelografía y Enología Central

Programa del cursillo intensivo de Viticultura y Enología que ha de desarrollarse en Arganda (Madrid) durante los días del 12 al 18 de junio de 1933

DIA SEXTO DEL CURSILLO

A las nueve de la mañana.—Prácticas de degustación de diferentes vinos de la región así como de tipos especiales preparados al efecto.

A las tres de la tarde.—Excursión a alguna de las bodegas notables de la zona.

A las siete y media de la tarde.—Conferencia por el profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos D. Juan Marcilla Arrazola, sobre el tema:

NORMAS PARA LA ELABORACION RACIONAL DE LOS TIPOS DE VINOS DE LA REGION.

—Enfermedades más corrientes en dichos caldos; tratamientos adecuados para su corrección y conservación.

Entrega de los certificados de asistencias a los alumnos.

Las prácticas de laboratorio estarán a cargo del ingeniero don Francisco Jiménez Cuende, y el ayudante D. José María Vera y Monferrer, de la Estación de Ampelografía y de Enología Central. Las conferencias serán públicas y se ilustrarán mediante el aparato de proyecciones con dispositivos correspondiente a los diversos temas.

Las prácticas de laboratorio se limitarán por necesidades de material y del local a treinta alumnos que serán los primeros inscritos en el cursillo.

La matrícula del Cursillo es gratuita.

Para solicitar la inscripción, bastará dirigirse por medio de sencilla carta al ingeniero director de la Estación de Ampelografía y Enología Central (Instituto Nacional Agrónomico, La Moncloa, Madrid).

Los solicitantes deberán tener cumplidos los 18 años.

Se permite y aun se recomienda que los alumnos lleven a las prácticas muestras de los vinos que les interesen, para realizar sobre ellos los ensayos y análisis comerciales.

A los alumnos que hayan seguido con aprovechamiento las enseñanzas se les extenderá un certificado que lo acredite.

Madrid 6 mayo 1933.

El ingeniero director de la Estación de Ampelografía y Enología Central, Claudio Oliveras Massó

Recordatorios 1.ª Comunidad Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Ante la Conferencia Económica Mundial

(De nuestro servicio especial P.A.)

Desde el fin de la guerra mundial las contradicciones no habían sido tan grandes como ahora entre Inglaterra y los Estados Unidos aunque estas contradicciones se presenten disimuladas, y confundidas en medio de la gran complejidad que presenta el panorama de la situación mundial, donde se encuentran también otras formidables contradicciones, tal vez más violentas.

Ambos países buscan firmando acuerdos comerciales reforzando la plataforma de lucha en que se han de presentar a la próxima conferencia. El imperialismo británico en poco tiempo los ha firmado con Alemania, Dinamarca y Argentina. Próximamente será firmado el acuerdo con Suecia y Noruega. Todos estos acuerdos deben asegurar a Inglaterra un determinado mínimo de exportación a esos países. El acuerdo concertado con Alemania ha provocado en el Parlamento una violenta oposición de los conservadores, por considerar éstos que perjudica a la industria de Birmingham. En cuanto al acuerdo de la Argentina ha agravado extraordinariamente la rivalidad que en este país existe entre el imperialismo inglés y norteamericano.

Los Estados Unidos tratan por su parte de asegurar lo más posible. El problema de las deudas, es, sin duda alguna, una de las principales armas de los Estados Unidos. Europa no se ha manifestado aún de una manera clara en este sentido. Además de exigir el pago de estos intereses en el próximo vencimiento, lo cual da a los Estados Unidos una posición envidiable, los norteamericanos tratan de organizar contra Inglaterra un bloque de naciones latino-americanas, y no se limitan a esto, sino que han llegado a pactar un acuerdo con el mismo Canadá, que lo ha firmado independientemente de la metrópoli, lo cual demuestra el alzamiento cada vez mayor entre el Canadá e Inglaterra.

Pero Washington tiene necesidad de aliados contra el Japón, por eso su política es ahora, en cierto sentido, de comprensión con respecto a Europa. De aquí las conversaciones con Herriot, y su posición al lado del pacto de los cuatro.

La encarnizada lucha económica entre Gran Bretaña y los Estados Unidos, va acompañada de reforzados preparativos militares, realizados ya de una manera descarada.

¿Cuál será el resultado de la Conferencia del día 12? Seguramente una nueva acentuación de las contradicciones entre las potencias económicas más poderosas del mundo; contradicciones que se disimularán desde luego con toda clase de frases.

P. T.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»

(18)

EL SECRETARIO

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

del Duque. Sin embargo, obsesionado por su encantadora visión, oyó el suave roce de la seda al sentarse la señorita de Mur; percibió el aroma de jazmines que despedía un ramito prendido en su cintura; hasta imaginó el reflejo que surgiría de su cabellera de oro al acariciarla el torrente de luz que arrojaba la ventana abierta; y la vio luminosa en su rubia belleza que aparecía más clara al contrastarse con los tonos violados de su vestido.

Pesaroso, luchó contra la fuerza que le impulsaba a volverse para mirar por entre el hueco del cortinaje replegado aunque fuese tan sólo por un instante, y siguió en iregado a aquellas áridas cuartij-

llas que le hablaban en prístino romance de reyes muertos, de intereses en pugna, de hechos olvidados.

Mientras, el Duque de Mur sacó de entre los mil papeletos de su gabeta, un sobre timbrado y de él una carta que, por la letra, el tamaño y la hechura, parecía de hombre y por el perfume, intenso y coquetón, más bien quería ser una dulce misiva femenina, y la alargó a su hija.

—Toma; entérate de esto.

Por un momento no se oyó en las habitaciones contiguas más que el tecleteo nervioso de los ágiles dedos del secretario sobre la máquina de escribir. María Victoria, acabado de hubo su lectura, miró a su padre tendiéndole la carta.

—Tú dirás qué debo contestar al Duque de Morel; es la tercera vez que me habla de lo mismo y será justo responder...

Gonzalo Estrada no entendió bien con el tecleteo que producía un seco ruidillo, pero aunque se le escapó la preputa del padre, no sucedió así con las palabras de la hija. Percibió su voz clara y enérgica que hablaba sin recatos, sin ocultaciones, como si le pareciese el secretario tan insignificante que no le mereciese tan sólo el trabajo de disimular en su presencia. Algo así como un mueble.

—Puedes contestarle igual que a Justo. Que agradezco su distinción pero que, por hoy no pienso casarme.

—Permíteme advertirte, María Victoria—protestó muy contrariado el Duque—, que vas estando ya en edad de reflexionar las cosas.

—En asuntos de matrimonio, cuando no media una gran necesidad de contraerlo por razones que ni a Morel ni a mí nos asisten, no hay nada que reflexionar, papá—respondió con voz firme la muchacha.

—Sin embargo, María Victoria, piensa que aunque sólo sea por amor a mí, debes tomarte el trabajo de estudiar, siquiera un poco, los partidos que se te proponen. Yo no he de vivir mucho; la arterio-esclerosis me va dominando como resultado de mis trabajos sedentarios y cualquier día...

—¡Oh, papá!...—protestó la joven con voz alaridísima.

—Perdona que te ajiña habléndote tan claro, pero las circunstancias me obligan. Además, lo que quiero decirte está dicho en dos palabras... No quiero dejarte sola cuando me muera, expuesta a las ambiciones de los que te rodearán y entregada a tu propia inexperiencia. Quisiera para ti un brazo firme que te sirviese de apoyo en tus debilidades; una mano segura que te señalara serena la ruta de un porvenir lleno de peligros, un espíritu fuerte que levantara los desfallecimientos del tuyo.

—¿Y crees que el Duque de Morel, puede darme todo eso que tú ambicionas?

—Todo eso; y además un nombre ilustre, un entronque digno de la casa de Mur.

—Esto último no te lo discuto; los Morel no tienen nada que envidiarnos tocante a abolengo y limpieza de sangre; pero lo primero lo pongo en duda, casi lo negaría si no fuese parecida acaso un poco prevenida contra él.

—¿Por qué has de estarlo?...? No, habla con franqueza. No conozco lo bastante a Paco Morel para hacer su defensa, ni me he preocupado de tomar informes acerca de él hasta no hablar contigo. Frecuento tan poco el mundo que bulle y se divierte que apenas sé de nuestros jóvenes de hoy, los hijos de mis amigos de ayer.

—Pues bien; toma informes de mi pretendiente y te dirán que tiene los mejores caballos y los autos de marcas más acreditados; que juega con fortuna, que mantiene dos o tres mujeres de vida galante...

—¡María Victoria!...—exclamó escandalizado el viejo.

—Sí papá; hemos quedado en que íbamos a hablar claro. Tú, comprenderás que un hombre con tan brillantes dotes...

—Pero, hija, eso son cosas propias de hombres solteros y con di-

nero, metidos en el ambiente pernicioso de nuestra vida mundana. Una vez casado...

—No, papá; tú sabes que no cambiaría. Hay hombres que están corrompidos. No se enamoran.

—Paco Morel ha demostrado estar muy enamorado de ti; ha resistido tus desaires y tus negativas y hasta se ha humillado a abordar, por tres veces consecutivas, el asunto conmigo, siendo así que yo tampoco le he animado mucho más que tú, en su esperanza. Y tú sabes que el Duque de Morel se casaría hoy con quien le diese la gana. Algo debe quererte cuando...

—Paco Morel no me busca a mí; busca el entronque que casa bien con sus cuarteles de nobleza; busca mi fortuna que, unida a la suya, le permitirá seguir el lujo y el tren de príncipe que arrastra, y busca... bueno, te lo voy a decir pero no te alborotes... Te dije que no estaba enamorado de mí, pero, en cambio, desea, con un deseo muy bueno y muy explicable, a la mujer hermosa... porque dicen, papá, que lo soy mucho. Una mujer bonita, ade-

(Continuará)

Sección de Anuncios

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre
Verdadero Sanatorio para la escrófula
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarrros nasales, faringe, la-
ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario.
Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao,
Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaí-
so, saldrá de Santander el vapor
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.
Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fútuos, metálico y toda clase de valores.

Robo Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y du-
rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pese-
tas hasta doce, magníficas habi-
taciones para familias, calefac-
ción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, telé-
fonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Ul-
tima Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

AGENDA DE SUPETE tamaño 22 x 28 cm.
Dos días plaza por semana... 2,75
AGENDA CULINARIA (12 x 18), 2,50 pes.
AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 pes.
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una pr-
iosa Biblioteca 125 Novelas interesantí-
mas, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pes.

Las NOVELAS que ofrecemos son me-
las y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Revistas firmadas a las oficinas de la B-
iblioteca PATRIA, Fuencarral, 136.-
MADRID

de profesión domicilio d

de calle.....

número desea adq

ir 12; obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en

es: por mensuales de 12 pesetas

FIRMA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA ABIERTA e INTERESANTISIMA
que además - de entretenimiento - ofrece el más interesante estudio de los temas

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA VENTURA
LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34807
Reparte 2.000 bonos gratis.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
CASA BALLY-BAILLIERE, editores de Avila, de

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desapa-
recer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.925

Eugenio, ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alas Fuje... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alank... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquinita», por Dourilas... Segunda edición
«Chinón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heróico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonnac... Segunda edición
«La doble tarra», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Toda llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yerke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 2.ª y 4.ª ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

El NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID - Calle El 12 de Abril, 2

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragüeros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Onra-
ción de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos
Fábrica San Gregorio, 9
Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

¡ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios.
Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

Colegio de la Medalla Milagrosa

Sus obras de caridad

Al mismo tiempo que a la labor educativa, las religiosas de la Medalla Milagrosa se dedican a otra no menos admirable de caridad llevada a cabo poniendo en primer lugar a contribución su trabajo y libando después cual abejas aquí y allá las flores de las limosnas buscadas entre las personas virtuosas y pudientes para tan nobles fines.

Así, aneja a la escuela gratuita de que hablábamos en nuestra última, funciona en el Colegio una Cantina Escolar, donde cincuenta niños durante los seis meses del invierno encuentran el sustento cotidiano, dándose preferencia de entre los 250 a los más necesitados. Hace dos años, se le retiraron las subvenciones de la Diputación y Ayuntamiento; no obstante la obra sigue adelante sin decaer en lo más mínimo gracias al celo desplegado por aquellas abnegadas religiosas.

Todas las semanas, 28 señoritas de nuestra distinguida sociedad, acompañadas de una Hija de la Caridad, parten del colegio para prodigar recursos y consuelos a 37 familias de viudas pobres, cumpliendo así lo estatuido por la «Obra Luisa de Marillac». En esto se emplea la suma de 4.000 pesetas y su efecto se deja adivinar sin necesidad de acercarse a aquellos hogares llenos de luto, de orfandad y de miseria.

Es más, esas hermanitas, ellas solas convertidas en ángeles del consuelo, recorren nuestras calles en su visita a quince familias y otros muchos enfermos para allí también alargar su benéfica mano prodigándoles subsidios y medicinas indispensables para sanar de sus dolencias y enfermedades.

Por último recientemente ha sido fundada en la citada Casa la cantina de María Inmaculada. En ella durante los cinco meses de invierno doce familias pobres de nuestra ciudad tienen lo necesario para hacer frente a la falta de trabajo y a la inclemencia del tiempo que se dejan sentir en Avila.

Si, las cuatro obras mencionadas son costeadas por la Casa de Caridad de la Medalla Milagrosa, cuya comprobación está al alcance de todos y así podría admirar más de cerca lo que no supieron reseñar estas breves y mal trazadas líneas.

Pompas Fúnebres La Soledad
San Segundo 30. Teléfono 220

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará el maestro de Instrucción primaria D Primo de Miguel.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Madrid, el jefe de línea de la sección de telégrafos de Avila D. José Antolínez.

Aniversarios

Hace dos años que dejaron de existir D. Amador Gutiérrez y la señorita Teresa Jiménez.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo el propietario del Fresno D. Ricardo García.

AVISO

Se advierte al público en general que según las nuevas bases de Comercio de Alimentación, los Establecimientos de Carnicerías Saichcherías y Pescaderías no se abrirán los jueves por la tarde, empezando a regir desde mañana jueves día 8.

SE ALQUILA local propio para garage, buenas condiciones. Frente al Humilladero. Razón Ibarreta 7.

Mañana jueves, a las doce, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul.

Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

HACE FALTA MOZO HOTEL PARIS

Preferible sepa francés

La benemérita de Navas del Marqués ha encontrado en aquél término municipal el novillo que hace unos días se escapó de un tren en la estación de la Cañada.

Ayer se celebró en Arévalo la anunciada tirada de Pichón, en la que tomaron parte numerosos aficionados al deporte. Quedaron finalistas D. Jesús Zurbano que ganó una copa, y D. Antolín Cadenas a quien le fué concedida una escopeta. También se hizo mención honorífica al excelente tirador de Avila D. Romualdo Martínez.

Instituto de Segunda Enseñanza de Avila

Exámenes de ingreso

Por el tribunal han sido aprobados para el ingreso en el Instituto los alumnos siguientes:

Pedro Bandía, Longina Martín, Julia González, Enriqueta Cutaada, Pilar Carabias, Carmen Bermejo, Teresa Alvarez, Tomás Haya, Jesús Recio, Aurelio Fralle, Eduardo Carabias, Luis Delgado, Medardo Moreta, Andrés Ramos, Manuel Ladrero, Rosario González, Luis García, Loreto Malagón, Manuel Represa, Francisco Cerrudo, Tomás Muñoz, Isaac Delgado, Félix Grande, Augusto San Segundo.

Carmen Cid, José Luis Antolínez, Fermín López, Samuel Gómez, Casimiro San Segundo, Transfiguración Rodríguez, Araceli Torres, Luisa Moro, Amelia Antón, Rufino Espinosa, Arístarco Sánchez, Germán Ballesteros, María Senovilla, Encarnación Herrero, Josefa Maqueda, Fernando Sánchez, José Elcorobarrutia, Teodoro Pérez, Valeriano Martín, Buenaventura Caro, José Reviejo, Diego García, Enrique Arroyo, Patricia Pérez, Luisa Pérez, Andrea Fernández, Severina Rodríguez, Emiliano Jiménez.

Pablo Velazquez, Alfonso Sanchó, Pilar García, Rosario Indart, Saturnino Casillas, Rufina Arroyo, Francisco Velayos, Emilio Tomé, Antonio Alcon, Blas Rodríguez, Luis Prieto, Gloria Moreno, Francisco Mateos, Julio González, Laura Arpuelles, Ataulfo Blanco, Fernando Rodríguez, Juan Pablo Vicente, Encarnación González, Pedro Castellano, Teresa Cruces, Severiano Pérez, Manuel V. Garrudo, Ricardo Pérez, Jesús González Guillermo Prieto, Juan Andrés Burgos, Antonio Bermejo, Arsenio Marinas, Argimiro López, Socorro García.

Rafael Jiménez, Félix Jiménez, Mercedes Lanchas, Josefina S. Girón, Angel López, Mercedes Ramiro, José Tomé, Vicente Sánchez, Anselmo Domínguez, Carlos Muñoz, Luis Río, Luz Hernández, Carmen Calderón, Elvira Montequí, Angel García, Mateo García, Dominica Prieto, Asunción Fuentes, Juana Canalejo, Antonia Segor, Gabriel Callejón, Enrique García, Benigno Antonio, Jesús Esteban, Fabián Gómez, Isabel Muñoz, Jesús Mohedano, Luis Lorenzo, Teresa Aguilre, Antonio Arroyo, Carmen Yañez, Juana Rodríguez.

Dolores Peña, Pablo Delgado, Francisco Quelmadelos, Carmen Jiménez, Angel Martín, Federico Martín, Godofredo Matías, Concepción Manso, Angel Torres, Fernando Alfonso Grizoo de la Cerda, Carmen Elias, Segundo Serrano, Santiago Sánchez, Rafael Recio, Petra Manso, Pilar Paz, Domingo Mateos y Vicente Martín.

A todos nuestra enhorabuena.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Pedro Sánchez, de heridas en la región frontal que se produjo al caerse.

EL ARCO IRIS

Señoras y caballeros, quieren economizar mucho dinero en vuestras compras por ser la casa que más barato vende.

Visiten el Arco Iris que presenta un gran surtido en tejidos y confecciones, paquetería y demás artículos de la temporada!

Última creación en géneros de novedad.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). Precio fijo. No confundirse.

SE ALQUILA casa amueblada, con cuarto de baño. San Esteban, 21

El suceso de anoche

Un vecino de esta ciudad aparece colgado en su domicilio

Próximamente a las nueve de la noche de ayer se supo que en la casa número 12 de la Cuesta de Gracia había aparecido el cadáver de un hombre.

En los centros oficiales nos confirmaron la noticia, desprendiéndose de los informes que pudimos adquirir de origen puramente particular lo siguiente:

En la citada casa vivía completamente solo desde hace dos años y vecino de esta ciudad, Juan Martín Blázquez, de 61 años, soltero, quien desde hace algún tiempo se encontraba sin trabajo.

Anoche, como de costumbre, fué una hermana suya llamada Catalina, que habita en la plazuela de Juan Jorge, a llevarle la cena, encontrando la puerta del cuarto entornada. Sospechando que algo anormal hubiese ocurrido requirió el auxilio de una vecina, que acudió con una vela, descubriendo entonces el cadáver de Juan colgado del techo de la habitación, junto a la cama de hierro donde aquel dormía.

Inmediatamente Catalina puso el hecho en conocimiento de su esposo, quien dio cuenta del hallazgo a las autoridades, presentándose poco después el Juzgado compuesto por el juez municipal en funciones de instrucción Sr. Dávila, oficial Sr. García, médico forense señor Muñoz y alguacil Sr. Sánchez, procediéndose al levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, donde esta tarde le será practicada la autopsia. También acudieron al lugar del suceso agentes de Policía y Seguridad para evitar la aglomeración de vecinos que pretendían ver el cadáver.

Aun cuando nada puede asegurarse porque no existen indicios para ello, nada de particular tendría que el desgraciado Juan hubiese atentado contra su vida, desahogado por llevar, como antes decimos, mucho tiempo sin trabajo.

Esta mañana han estado en el Juzgado los familiares de la víctima con el fin de formalizar algunas diligencias.

Gestiones para la unión de los católicos

Petición a pedradas

SAN SEBASTIAN.—Se hacen gestiones para la unión de los católicos, en vista de la Pastoral colectiva de los Prelados y de la Encíclica del Papa. En su vista, los nacionalistas han suspendido el mitin que el día 11 pensaban dar en Legazpi, con ocasión del mitin monstruo tradicionalista de Zumárraga.

—En el pueblo de Arechavaleta, los elementos de la U. G. T. y del Partido Socialista invadieron el Ayuntamiento cuando se celebraba sesión, y a pedradas pidieron la construcción de una carretera.

Resultaron heridos el alcalde, don Pedro Jáuregui; el primer teniente de alcalde, don Andrés Eizaguirre y el concejal señor Galdos. Los demás quedaron indemnes por verdadero milagro.

El cabecilla de la revuelta se retiró con sus huestes, anunciando que volverían a la próxima sesión para hacer cosas mayores.

Una comisión de dicho pueblo, presidida por el alcalde, visitó al gobernador para explicarle los sucesos, solicitando diversas medidas. La primera autoridad civil ha ordenado a la Benemérita que realice una información para averiguar lo ocurrido en aquel pueblo e imponer las sanciones que proceda.

Suspensión de un acto de Acción Popular

BADAJOS.—En Villafranca de los Barrios, se iba a celebrar, organizado por Acción femenina de Acción Popular, un mitin de propa-

Los diputados por Salamanca visitan al señor Casares. Reuniones del Comité ejecutivo socialista y la minoría agraria

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Los diputados salmantinos en Gobernación

MADRID, 7, 4:30 tarde.—Esta mañana han estado en el ministerio de la Gobernación los diputados agrarios por Salamanca D. José María Gil Robles, D. Cándido Casanueva, y D. Marcos Escribano, para visitar al Sr. Casares Quiroga. Le explicaron la situación de los campesinos en aquella provincia, y le pidieron la aplicación de las bases de trabajo acordadas recientemente por el jurado mixto. El Sr. Casares les prometió estudiar con atención el asunto y buscar una solución favorable al mismo.

—Al Sr. Azáña le ha visitado una numerosa comisión para pedirle que se activen las obras del ferrocarril directo Baeza-Utiel. El jefe del Gobierno les dijo que estaba dispuesto a acceder a sus peticiones, pero que por el momento el problema del paro obrero estaba resuelto con las labores agrícolas. No obstante las obras del mencionado ferrocarril se reanudarán en breve.

Reunión de la Ejecutiva Socialista

—Con asistencia de los tres ministros socialistas se ha celebrado una reunión del Comité Ejecutivo

del Partido Socialista. Según referencias llegadas a los periodistas por personas autorizadas para ello en la reunión se trató extensamente de la actual situación política y las impresiones de los ministros de los propósitos parlamentarios. Se supone que se ha fijado la línea de conducta que han de seguir los señores Largo Caballero, Prieto y de los Ríos en las deliberaciones del Consejo de Ministros que bajo la presidencia del jefe del Estado se celebrará mañana en el Palacio Nacional.

—La suscripción abierta para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 215.051 pesetas.

Reunión de los radicales

—En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría radical. A la salida, el Sr. Lerroux dijo a los informadores que no tenía nada que manifestarles y que el Sr. Martínez Barrios les facilitaría una nota que dice lo siguiente:

«Abierto el proceso político con motivo de la aprobación de la ley por que ha de regirse el Tribunal de Garantías Constitucionales, la minoría radical ha acordado no hacer obstrucción a la ley de reforma del jurado y a la de tenencia ilícita de armas, dejando para una vez aprobadas estas leyes la discusión sobre la conducta del Gobierno.

El problema obrero

Los Jurados mixtos de España en el año 1932

Acaba de publicarse oficialmente un avance estadístico de la Organización Profesional, referente a los Jurados Mixtos de Trabajo Industrial y Rural, en las provincias de España, con excepción de las de Esoria y de Teruel, que no tienen esta clase de Jurados.

El avance estadístico atañe al pasado año 1932, con muy pocas excepciones provinciales, en las cuales el período de tiempo es menor.

RESUMEN.—Susintamente expuesto, el resumen de conceptos es el siguiente, por lo que afecta a toda España:

Demandas presentadas, 70.718. Actos de conciliación, 50.766. Juicios fallados, 19.796. Fallos recurridos, 3.981.

Demandas extramitación, 15.233. Todos los mencionados conceptos tienen mucha importancia, pero creemos que interesa más el siguiente pormenor, que es global igualmente:

ACTOS DE CONCILIACION.—La estadística oficial da el siguiente detalle:

Con avenencia, 25.225. Sin avenencia, 25.543. Total de actos, 50.766.

La diferencia entre ambos epígrafes es pequeña: 320 actos de conciliación más en el grupo de «sin avenencia» que en el de «con avenencia».

JUICIOS FALLADOS.—La estadística nacional consigue el re-

ganda social, en el que iba a hablar, entre otros, la señorita Pilar Velasco; pero una hora antes de la anunciada para el comienzo del acto se recibió un oficio del alcalde, suspendiéndolo.

La suspensión produjo gran indignación entre el vecindario y las personas llegadas para asistir al mitin.

En honor de los propagandistas madrileños se celebró un banquete íntimo en el que se pronunciaron discursos.

Ha sido tal el entusiasmo, y al propio tiempo la indignación, que muchos hombres se dieron de alta en Acción Popular, para formar la sección masculina.

sultado de estos juicios, del modo siguiente:

A favor del patrono, 5.336, o sea el 27 por 100.

A favor del obrero, 14.460, o sea el 73 por 100.

Total de juicios, 19.796.

La preponderancia obrera es muy grande; 73 por 100, frente al 27 por 100 de los patronos.

PROVINCIAS.—La estadística oficial no consigna las sumas provinciales. Las hemos hecho, respecto a Barcelona y a Madrid, que aparecen, por lo que se refiere a las demandas presentadas de esta manera:

Barcelona, 7.136 demandas. Madrid, 15.267.

INDUSTRIAS Y COMERCIOS.—

—Tampoco se hacen en la estadística del Ministerio del Trabajo las sumas por estos epígrafes, pero es de creer que figurarán en las estadísticas completas y detalladísimas.

TRABAJO RURAL.—Figura en pocas provincias. Como complemento de esta labor estadística se mencionan las siguientes informaciones:

NUMERO DE INSPECCIONES.—

—Suman en total 23.845 las efectuadas, correspondiendo 11.170 a las inspecciones «Sanccionadas» y 12.675 a las «no sanccionadas» hubo por lo tanto, 1.503 inspecciones «no sanccionadas» más que las «sanccionadas».

NUMERO DE CONFLICTOS.—De los 2.400 conflictos «se resolvieron» 2.255 de ellos, y aparecen, «sin resolver», 147 conflictos.

BASES DE TRABAJO.—Se elaboraron 1.008 bases y «no se elaboraron» 485 de éstas.

Hay, en la labor oficial, concenientes a las inspecciones regionales de trabajo y otro al resumen nacional de la estadística, que pone de relieve la labor global de los «Jurados Mixtos de Trabajo». Son gráficos muy sugestivos.

Seguramente, la estadística del presente año 1933, que aparecerá en el próximo, contendrá mayores detalles y perfeccionamientos, sobre todo los que son muy esenciales: la suma por provincias y los resúmenes, también con sumas parciales y totales, de los datos concurrentes a todas las industrias y a todos los comercios, para poder apreciar más fácilmente la situación de todos los Jurados.

El ensayo o avance estadístico merece los, tanto por su novedad, como por su importancia y la utilidad que encierra. Es una labor sociológica que será muy comentada, ciertamente.

EDIARDO NAVARRO SALVADOR.

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales: MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO

DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4%, ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12